# 性格不等于命运

真理而常常引用。人们之所以引用此 语,通常出于两种情形,或是为自己失 败的人生找个托词,以此语自慰;或是 在谈到他人多舛的命运时,以此语点出 旅途中一帆风顺或飞黄腾达者,却很少 有人把他的命运与性格联系起来,这就 难免使人得出一个结论:大凡命运不佳 者,皆是其性格使然。

我对"性格即命运"一语,一直存 疑。我认为,性格与命运固然有一定的 关系,但性格并不就能完全决定一个人

许多具有相同性格的人,其命运却 大不相同。两个同是性格刚烈、容易冲 动的人,因与上司顶牛而被炒了鱿鱼, 一个人运气不佳,求职无门,借钱无路, 处处碰壁,事事倒霉,"喝口水都塞牙", 闹得生活无着,看透人情冷暖,世态炎 凉,连做梦都后悔不该逞一时之快,得 罪领导;另一个人却运气很好,得亲友 资助,自立门户,开起了公司,自当老 板,发了大财,回首往事,却要慨叹:"要 不是当初得罪了上司,闹得在单位混不 下去,哪里会有今天! 真是塞翁失马, 焉知非福呀!"两者后来的命运之所以 不同,显然因个人的运气与才能有别,

赫拉克利特"性格就是命运",或是 生于淮北则为枳",两粒相同的种子,落 荣格"性格决定命运"之说,被人们视为 在岩缝里的只能长成枝干扭曲的小树, 而落在沃土上的则可能长成参天大 木。性格、才能相似的人,因站错队、走 错路而命运截然不同的例子不胜枚 举。对于这些性格相似而命运却迥异 他不幸的根源。而对于那些在人生的 的人,"性格即命运"不再成为"定律" 由此可见,失败和成功人士的命运,并 非全因性格所决定。决定上述人等命 运的,是机遇,是运气,是恰当的选择, 更是个人的胆略和才能。

一个人的性格,以道德标准来衡 量,确有好与坏之分,但以从事职业论, 只有适应与不适应之说。就荣格而言, 他的母亲性情反复无常,父母因此经常 吵架,使荣格自幼形成内向、敏感、孤僻 的性格。这种性格,无论从政还是经 商,恐怕都难以适应,甚至可能遭受意 想不到的挫折,但他却在心理学和哲学 领域取得了卓著的成就,成为享誉世界 的心理学家和哲学家。李白豪放不羁, 恃才傲物,藐视权贵,这种性格显然不 适合在官场混,好不容易进入宫廷,当 了个翰林供奉,结果却遭人排挤谗陷, 不得不上书"恳求还山",但他却在诗歌 创作上取得了令后人不可企及的成就, 成为伟大的诗人。苏轼正直旷达,敢于 褒贬是非,坚持自己的政治见解,人称 "一肚皮不合时宜",这种性格,使他仕 而不是性格所决定。"橘生淮南则为橘, 途坎坷,屡经磨难,从政治角度看,是性

正是政治上的失败,促成了他文学上的 成功,使他成为千古文豪。现实生活 中,原来久受压制,诸事不顺的人,一旦 跳槽改行,则诸事顺遂,最终成就一番 事业之例,更是举不胜举。何故? 乃是 因为他们找到了适合自己的职业,才能 得到充分发挥。

定命运",固然有其道理,但却不是什么 颠扑不破的真理,并且有宿命论之嫌。 个人若是相信此说,往往把自己人生 有希望"扼住命运的咽喉"。

格造成了他一生的悲剧,但他却于贬官的坎坷、事业上的失败,归咎于性格,而 外放期间写下大量不朽的杰作,可以说 对前途悲观失望。一个人的人生经历, 或事业上的成败,是多种因素造成的, 从大处而言,与时代和社会有关,从小 处而言,与出身、机遇、智慧、知识、才 能、勤奋等有关。性格只是其中的一种 因素而已。当我们遭遇挫折,或久不得 志时,不必埋怨自己的性格,或自暴自 弃,重要的是回顾自己所走过的路是对 我认为,"性格就是命运"、"性格决 是错,反省以往的失误,重新评估自己 更适合于走什么样的路,从事什么样的 职业,才有希望摆脱困境,走向成功,才



泊(水彩画) 刘建东

徽文

### 日之初升

清晨,一段紧张的笔耕之后,我总 要走向旷野散步,迎接东天温馨而又辉 煌的日出。

黄山看日出,泰山看日出,北戴河 看日出,平生不过那么一两次而已,而 且多数没有那样的机遇,那样的闲情逸 致。而湖畔旷野上看日出,却是极方便 极方便的雅趣。

垠,虚怀大度,包容万物,生养万物。

来的,到旷野中去,自然会有所领悟。 旷野、大地的襁褓孕育的婴儿能不 旷达、坦荡、辉煌么?

太阳为大地、宇宙增加辉煌,又因 为大地的哺育而神圣。停下脚步,静静 地伫立,面向东方,等候看那遥远遥远 地平线上的日出。

哟,一片嫣红色彩中,露出了一抹 旷野没有"售票口",旷野广袤无 婴儿头顶,一道前额、笑眼;就在这短暂 的瞬间,有时"噌"的一下,几乎是跃出 旷达一词怎么来的,心旷神怡怎么 了,红红的脸膛,甜甜的笑靥……有时

譬如有雾,有云,就要遮一会儿,露一点 点儿,不知什么时候脱颖而出。前者属 正常现象,令人一派欣喜,自不待言。 后者需要耐心等待,而一俟复出,更显 得蔼然可爱。我几乎伸出手臂意欲将 这安琪儿狂热地拥抱了。

-跃而出,诚然可贵;从困厄干扰 中艰难地走来,亦复可贺。

我该怎样形容你呢,我该怎样讴歌 你呢? 大地的骄子,我的伙伴。

一颗净化了的心灵,无斑垢无瑕庇; 一圜浑圆的梦,美丽,充盈;

一次新生命的诞生,图腾。泱泱宇 宙中,自有你的轨迹运行,坚定,坦荡, 自信,从容。

慵懒的表情,对大地,对人间,充满了博 大的挚爱,充满了深厚的真情,全身心 地倾诉,抛洒以热,以光,以美,以力,有 一是一,扎扎实实,实实在在,内容和形 式和谐统一,不表功,不图名,义无反 顾,冉冉而升。

讲奉献,你最有资格。

讲坦荡磊落,全世界,自古迄今,会 ·致"通过"

再见了,良师益友,我的心田有你 的温馨投影,我要默默地以你为动力,

追踪你这缪斯的芳踪,开始新的人生。 明晨,我还要来,向你汇报,同你沟

通,旷野上,那神圣的时刻,我们相逢。 蓦然回首,满湖集蕴着初升旭日的

一诞生,即没有忧郁的眼泪,没有 七色霞光,粼粼,漾漾,闪闪,烁烁……



& 氮 撷英

#### 沈从文的北漂岁月

沈从文从湘西来到北京那一年, 是在北京这座文化古都里,沈从文又 还不过二十岁。他原本是选择了都 市,而都市却无情地拒斥了他。幸而 郁达夫根据一封信冒着鹅毛大雪找到了 这位陌生的文学青年,发现他在用冻僵了 的双手伏案写稿,于是立即解下自己的围 巾替他围上,然后领他出去吃饭,并把 衣兜里剩下的几块钱全给了他。

沈从又报考燕泉大字国又妣,结 果得了个零分,连两块钱报名费也退 还给了他。他想卖文为生,但却屡投 忆写下的——主题依然是魂牵梦绕的 不中,还遭到《晨报副刊》一位编辑的 乡情民俗。因而在中国文坛上,沈从 当众羞辱。

朋友处开饭时的不速之客;青春的苦 乡土的城里人。

抑,没有哪个都市 女性会垂青于这样 的落魄者。在湘西 的队伍里,他觉得 自己很有文化,可 感到自己在知识上也是一贫如洗。

闷更使他倍感压

沈从文自称乡下人,他从蛮荒的 湘西第一次来北京时,肯定有一种"进 城"的感觉。这种都市生活的边缘感 和失落感,使这个"乡下人"的精神难 免失衡,潜藏在他内心深处的文化自 卑意识在他面对都市人、都市生活、都 - 市文化时一トチ被诱发∫出来。 他相 当一部分作品都是来到城市后通过回 文获得了双重身份:既是一个生活在 经济的困窘又使他经常成为同乡 城里的乡下人,又是一个不断怀念着

这个夏天特别的热,即便是在夜 晚,依然热,更有点闷,许菲正忙着整理 房间,忽然手机响了。许菲以为是老公 徐超发的短信,忙去看。一看,许菲笑 了,是一个陌生号码,上面居然写:你老 公在公司与女人乱搞,赶紧去看看吧。

许菲看完短信就删了。许菲不 信。许菲和徐超是大学里相恋,经过多 年爱情长跑才走到一起,感情深着呢。 徐超从毕业后白手起家开公司,从最初 的艰难,到目前进入了正轨,徐超是个 事业型的男人,要说徐超有外遇,许菲 决不信。

不过最近一段时间徐超很忙倒是 真的。

删完短信,许菲想了想,给徐超打 了个电话。电话那端的徐超似乎在忙, 很嘈杂的声音,没说几句就挂了。

几天后的一个晚上,许菲又收到了 一条短信,恰好那天徐超也在家。短信 的内容是一样:你老公在公司与女人乱 搞,赶紧去看看吧。

许菲乐了,把短信给徐超看,徐超 ·看,也乐了,说,老婆,你看考验你的 时候来了。许菲乐完,又有些生气了, 许菲按着短信上显示的对方的手机号 码给拨了过去,不过很遗憾,电话那端 只有一个声音:对不起,你所拨打的电

话已关机,请稍候再拨…… 无聊,许菲轻轻骂了一声就挂了电 话。就看见徐超在笑,笑得满欢的。许 污蔑你呢。徐超抬手接过枕头,说,谁 让我有一个百毒不侵的好老婆呢。

又过了几天,那天,徐超不在家。 许菲又收到同样内容的短信。这回许 菲真有点火了。许菲去拨那个号码,还 是关机。许菲想,这个人到底想干吗 呢!

➾川说

### 被风吹走的夏天

慈

航

许菲很郁闷。

几天后的晚上,许菲又收到了同一 条短信,当然,马上拨那个号码的许菲 还是听到了关机的回复。郁闷之极的 许菲就拨了徐超的电话,可徐超太忙 了,没说几句话就挂了电话,一句安慰 的话都没说。极度不痛快的许菲坐在 沙发上大喘气时,电话响了,许菲一看, 是老同学刘海的电话。这个刘海以前 追过许菲的,可许菲没理他。许菲本来 不想接,可许菲今天特别想找个人倾 诉,许菲就接了。

一接一聊。刘海说,怎么这么巧, 车把许菲送到了刘海的家。 我今天也碰到烦心事了,要不你出来, 我们一起去咖啡馆聊吧。许菲犹豫了, 又想了想,许菲就答应下来了。

咖啡馆不远,许菲拦了辆出租,一 个起步费就到。倒是刘海有点慢,许菲 还等了他好几分钟。刘海走进来时,有 点气喘吁吁,没办法,刘海胖,一到夏天 汗更多了。

许菲聊了那个骚扰短信的事,刘海 饶有兴致地听着。当然,刘海也说了自 菲笑着扔过去一个枕头,说,你还笑,在 己的苦闷。刘海说完,许菲又谈了日子 的苦闷,徐超太忙了,三天两头在外面 忙,难得在家一次,总是睡大觉。

刘海笑着劝,徐超现在公司做得那 么好,压力肯定也大的。

许菲点了点头。许菲突然发现,刘 海其实并不像以前那么讨厌。许菲回 时,徐超还没回家。看着空荡荡的房

间,许菲就不自觉有了些落寞。

之后的一个夜晚,徐超不在家。同 许菲看完短信就拨了刘海的电话,说,时,居然看到了自己的号码,还看到了 我们去咖啡店吧。

从咖啡店出来时,许菲拨通家里的 电话。空空荡荡的电话声此起彼伏,打 完电话,刘海看到了泪流满面的许菲。 许菲咬了咬牙,看了刘海一眼,说,能去 你家坐坐吗?

刘海愣了,半天,忙不迭高兴地点 着头,好,好啊。刘海忙去拦出租,出租 有些发冷。

这个夏天的夜,确实热,进了刘海 的家里,不知道是谁先主动的,一切就 像是水到渠成一般,许菲主动让刘海的 衣服脱离了他本身,也将自己的衣服释

夏日的早晨,有点凉意,许菲深情 地看了眼身旁依然熟睡的刘海,然后去 卫生间洗漱了一番。

走过刘海的书房时,许菲无意间看 到桌上摆了一只手机,很精致。手机还 -条内容的短信却又如期而至,这次, 关着机。许菲打开了,翻里面的功能 那条熟悉的短信内容。

许菲冲进了房间,将手机狠狠地砸 向了刘海。刘海被砸醒了,看见了手 机,刘海脑袋顿时耷拉下来了。 许菲狠狠地瞪了刘海一眼,然后轻

轻打开房门。

走出门时,刮来一丝风,许菲顿时

秋天快来了。

## 郄 书架

《麻辣鲜妻》以漫画的形式记录了80 不在。希望作品中笑料百出的生活 后老婆画皮和70后老公猪头生活中 能让广大恋爱中或者已婚的情侣们 的趣事、糗事、搞笑事。作品发生场 看到:婚姻从来就不是爱情的坟墓, 景主要为家中,对话内容以家庭生活 热爱生活,用心对待,快乐就在你我 常见的话题为主,既生活又喜闻乐 见。对80后的婚姻状态刻画入微, 语言幽默搞笑,轻松而又富有内涵。 希望能让大家在会心一笑的同时感 受到生活中处处有乐趣。画皮和猪

头目前生活在重庆,恋爱十 年,结婚两年。多年的平淡 相处并未让我们审美疲劳, 反而每天的小日子都麻辣 生鲜,因为生活中的每一件

这是一本80后爆笑爱情日志。 小事都是快乐的源泉,幸福其实无处 身边。

> 老婆语录:老公是用来整的,整 整更健康,越整越坚强! 老公语录:老婆很生气,后果很

严重!老婆很危险,人室需谨慎!

必要"谈癌色变"。 半个小时以后,那个女同志就 来了。中医讲究望、闻、问、切,

把吃出来的病

通过脉象和询问,果不出我所料。

也不认为这是个什么问题, 更没想

天,发现她并不是特别爱吃辣椒,但

是她经常吃烤羊肉串、烤鸡翅等很多

烧烤过的食品。因为她的孩子爱吃,

爱子之心啊!于是她也跟着吃,而吃

烧烤的时候,每一个都要放点辣椒。

因为她丈夫去世以后,她发现自己郁

闷的时候,特别想吃辣的,刺激一下,

应上了!更让我没想到的是,肺癌半

年前就在右边长出来了,她给切除

您看,这跟我预测的那三点都对

能达到解脱的效果。

的说法叫扩散了,也没

法再切了,没有办法的

跟前面所讲的差不多。

首先一定要通大便,她

现在长肿瘤了,绿豆用

量就得不一样了!给她

用的是多少?一天3斤,

绿豆呢?大家都知道热

胀冷缩的原理,热才长

东西,冷就不长东西

了。我第一步的目的,

大便

为什么用这么多

就是让她体内的肿瘤别再长了!您看

自然界,夏天长东西,冬天不长;血液

热才长,凉就不长了。所以她绿豆的

用量是每天3斤,配甘草的目的是通

白萝卜,大量地吃白萝卜。第三个,每

天晚饭以长条茄子为主,柿子椒拌茄

子、西红柿拌茄子等等,以茄子为主。

前面讲过,茄子具有化淤、化瘤子的

作用,一边喝绿豆汤不让肿瘤再长,

另一边用茄子化掉肿瘤。临别前我叮

嘱她,一个月上医院去一趟,拍个片

片子的报告分析,瘤子在缩小,但是

不算太明显。我又给她改了一下方

子,改了什么?就是茄子量加大,不让

她加任何东西;就是每天晚上多吃生

茄子,其他的就别吃了,除了把茄子

量加上来,别的没有变化。第二个月,

瘤子已经明显缩小了,第三个月过

后,肿瘤已经基本上没有了。可能很

多朋友听了以后,都觉得难以置信! 但这的的确确就是真的。癌症并不是

我们想象的那么可怕!我们真的没有

通过一个月以后,她来了,根据

子,跟踪观察癌症的变化情况。

第二个,每天晚上让她睡觉前吃

甘草50克,熬水。

我们是怎么调的?

她找到了我。

那有的朋友就要问了,睡前吃白 萝卜,这里面有一个矛盾的地方。不 是提倡晚上5到7点吃晚饭,晚饭之后 第一个忧虑,她爱人一年多前刚逝 就尽量不要再吃东西了?要是晚上11 世,直到现在想起来她还是非常的 悲伤,时不时掉个眼泪什么的。第 点钟睡觉,我吃了大量的白萝卜之 二个,她便秘,多少年了,打小就 后,胃和脾是要帮我消化的,这样会 是便秘,从来就没有好过;而且她 不会导致我睡不着或者睡不好? 过去治疗。第三个,饮食。通过聊

其实问题的关键是吃什么!晚上 来一碗酱牛肉不行,您吃白萝卜没事 儿,它是清的。而且不要忘了,我们是 在调理自己的身体,尤其是当我们的 身体出现了各种症状以后,要优先解 决主要矛盾。也就是说,应该根据实 际情况,区别加以对待

还有一个病例,在2008年10月1 日,我接待了一个患肺癌的离休干 部。这个肺癌比较特别,所以日期也 记得特别清楚。按照西医的分类,这 可能是最毒的癌、最厉害的癌。肿瘤 长在肺的中间,两边的肺里一边一 了;现在左边又长出来了,按照西医 块,跟一个桃子似的。当时医院给他

诊断,生命就剩最后 一个月了,已经放弃 了治疗。

给他号脉之后, 我给他做了很多思想 工作, 让他精神上不 要怕,放松心情。同 时给他开了一道食 谱,跟刚才那位患肺 癌女同志的方案基本 相同,每天三斤绿豆 配甘草。这个病例, 患者也是严重的便 秘, 所以要配甘草。

卜,晚饭以长条茄子为主。但是他 多了一个刺血疗法,放哪儿的血? 就是左右双脚第一和第二趾。最初 的十天,每天放一次血;随后的二 十天,每两天放一次血。第二个月 则改为三天放一次血。

2008年12月24日, 他给我打电 话,首先表示感谢并邀请我到他们 那里游玩,并且把复诊检测的结果 告诉我, "瘤子已经比核桃小了 春节前又接到他的一个电话, 在电 话里他高兴地告诉我,复查的结果 是,几乎什么都没有了,只是还有 点儿阴影, 连他自己都不敢相信这

2005年12月8日晚6点,辽足 正式向外界发布消息

央视《体育新闻》播音员是这 样念稿的: "赵本山与张曙光见面 后表示,他要退居到辽足二线队, 不再负责一线队的任何工作。

赵本山的原话是: "我不想再 参与辽足实际工作了,要退居二 线。"结果被央视这位天才的播音员 演绎成了退居"辽足二线队"!

张海入狱与赌球无关

张海,1974年生,河南开封人。 张海早年行走江湖, 初中毕业 就拥有藏密神功,十九岁在武汉进 行气功"汇报表演"时,能当场让 瘫痪病人站立行走。他靠这个功夫 掘到了人生第一桶金, 然后开始从 "空手套白狼"

1997年12月,张海与中国平安 球,以2:1结束。 签订了俱乐部整体转让协议, 支付 六千万元后,将原来平安公司经营 场球不可能有这样的表现。"知情者 的俱乐部更名为深圳

健力宝足球俱乐部。 业界当时评价,在健 力宝主业严重下滑之 际,进入耗资巨大的 足球运动, 实为冒险 之举。

张海当时是张狂 的,他宣称:要让全 世界尝到深圳队的厉

他亲自从英超请。 同了李玮峰,又从德

他却没有足够的草料。当时,深圳 罪,数罪并罚,被判处有期徒刑十 健力宝俱乐部常常陷入欠薪的丑 五年。由于张海检举了一起抢劫杀 闻。有知情者曾向媒体披露,2004 人案,并已被警方侦破,有立功表 年,张海最多一次持续拖欠球员工 资达八个月之久, 欠薪总额高达三 千万元,最后遭到中国足协降级的

奇迹还是出现了。就是这样一 竟然夺得冠军!

奥秘在哪里?早在2004年,人 们就清楚地看出张海搞足球的"技 巧"所在。当时,徐明控制的"实 德系"已横行江湖,为了对抗大连 "实德系",张海以隐秘方式收购辽 足和上海国际,组建了强大的"张 海系"(也称健力宝系)。深足、辽 足以及上海国际都由张海掌控,他 们可以拼命阻击,也可互相帮助, 又爆出深圳健力宝涉嫌用六十万贿 最终目的就是确保一支球队夺冠。

张海2005年3月锒铛入狱后, 关于他操纵比赛、牟取暴利的事陆 续被披露出来。当时,有知情人士 很权威地分析了2004年深圳队与辽 足的两场比赛。

深圳队主场迎战辽足, 澳彩盘

晚上睡觉前吃白萝

这两个病例说明了什么? 只要 我们原因找得准,肺癌就不难治 疗。这两个病例中,我同时还加了 钙。钙在这里起什么作用呢?咱们 都知道,20世纪50年代的时候,对 抗痨病、肺结核,采取的办法就是 "喝牛奶、晒太阳", 意图是什么? 补钙! 但是这都是在大便通了以后 再补钙, 女同志用的是 6000毫克, 男同志用的是

8000毫克。

口在赛前急剧变化,表明有人向深 圳队疯狂下注,而到开赛前一小 时,盘口已变为深圳队让两球半, 这意味着深圳队至少要净胜辽宁队 三球。但比赛开始后,深圳队连进 两球,最后3:0结束,让押上盘者

这场比赛,深辽两队中有高层 人士押上盘, 自然全胜。其中某位 俱乐部高管一夜净赚百万元, 但这 点彩头还不到幕后老板张海的十分

而辽深两队在抚顺再战时,又 出现戏剧性一幕。

当辽宁队的外援不小心攻进-球后, 场内大乱, 如果将1:0保持 到终场,下注者将一赔到底。随后 事最时尚的资本运作工作,俗称 辽宁队丢一球,肇俊哲因此暴怒退 场。赛场失控后,深圳队竟再进一

> "如果张海不在幕后操纵,这两 如是说。



君,曾劝他远离赌球 避祸。当时张海利用 "张海系"操纵比赛, 并和东南亚赌球势力 合作赢钱,由此遭到 地下赌博庄家的嫉 恨,甚至被警告: "小心你的项上人头。" 2008年9月27 日,广东省高级人民

张海的朋友Z

法院做出终审判决。 甲请回了杨晨······张 海大肆招兵买马,可

> 现, 法院改判张海有期徒刑十年。 张海一案并未涉及到他涉嫌操

纵比赛、参与赌球等内容。张海这 个"赌徒"怎样能"落网"? 无外乎 两种方式,一是张海主动揭发检举 支球队在中超五年屡战屡胜,最后 赌球,以求靠出卖再度减刑;二是 眼下打假扫黑风暴中, 从落网者那 里顺藤摸瓜,挖出张海这条大鱼。

两种力量拯救深圳足球

不能否认,迟尚斌走了,深圳 足球却有在泥潭越陷越深的态势。 用水深火热形容眼下的深圳足球, 一点儿也不为过!

号子里的张海, 他随时扔出的 手榴弹,可能轰翻深足大营;眼前 赂裁判的传闻! 杨塞新通过新华社 声明:自己绝对有"第一手资料", 并愿意"对此负法律责任"云云。 杨塞新取代迟尚斌,成为男一号, 也似半路杀出个程咬金,这 更让深足这场大戏疑云密 布, 悬念从生!